

行政审批局： 为乡镇传好审批“接力棒”

本报讯（杨杨）连日来，县行政审批局组织工作人员深入到各乡镇，就下放乡镇行政审批服务事项，对乡镇行政审批服务中心工作人员开展业务培训。

据了解，下放审批服务事项培训内容包括办理事项的法律依据、受理、审核、审批、送达、以及审批服务事项录入网上操作流程等内容。

五郭店乡行政综合服务中心办事人员林胜男说：“通过接受培训，我们的业务能力得到了很大的提升，为以后更好地服务群众打下了坚实基础”

“通过组织本次培训，使

各乡镇能够熟练掌握下放事项的办理能力，确保尽快实现下放事项能够放得下，乡镇行政综合服务中心能够接得住，更高质量地服务广大群众和市场主体，不断推进我县创建最优营商环境”县行政审批局公共资源交易监督股股长牛庆珂告诉记者。

7月份以来，为深入推进政务服务事项办理工作顺利向基层延伸，县行政审批局制定了详细的培训方案，印制了培训材料，挑选相关县直单位精通下放事项办理的骨干，共计出动300余人次，到9个乡镇开展培训活动。

内丘县中医院被河北省科协 授予省级学会基层服务站

本报讯（赵永生）11月27日在河北省医学会、内丘县科协、内丘县中医院联合举办的“首届扁鹊学术思想内丘论坛暨科研培训班”上，河北省科协向该院党委书记徐光伟授予省级学会基层服务站牌。

内丘县中医院省级学会基层服务站的设立，是省科协、省医学会对内丘中医药事业发展的关心与支持，医院将继续发挥好桥梁纽带作用，不断

加强与上级科协组织、科技学会、科学团体的沟通联系，吸引更多顶尖水平的学会组织落地内丘，更好地造福内丘百姓，县中医院加倍珍惜省级基层工作站成立的荣誉和机遇，以此为契机，不断加强自身建设，抓好人才培养，积极与学会专家对接学习，努力提升医院整体业务能力，将中医院建设成中医特色、优势明显、造福百姓的高水平医院。

冬日暖阳“再”行动 义诊服务“又”出征

本报讯（张华）11月24日，气温骤降，寒风凛冽。内丘县人民医院中医学技术推广服务队再次联合县妇联，深入到金店镇大盆东村开展了一场免费义诊活动，为他们送去了冬日“暖阳”。

天气虽冷，但是大家的热情高涨，前来咨询的村民络绎不绝，不一会功夫就排起了长队，现场气氛十分热烈。

医务人员为村民免费进行心肺听诊、测血压、健康咨询及进行痧疗罐疗知识的推广，逐一为村民进行中医四诊，解答疾病的预防和保健常识。面

对面耐心细致的讲解针灸知识，现场进行针灸、按摩、耳穴压豆，开具健康处方，指导合理用药。并对脑梗塞、肩周炎、颈椎病、哮喘、面瘫等常见的慢性病、多发病的预防和治疗提供专业的指导。

今年以来，内丘县人民医院义诊服务队多次开展公益慈善行动，郑颖力主任率领的医疗队行程近1000公里，为多个偏远乡镇的3000多名贫困患者现场诊疗，开展体检等健康服务700余次，收到了很好的社会效果。

邢台抗大路红色马拉松测试赛鸣枪 我县选手斩获女子半程马拉松第三名

本报讯（本报通讯员）11月28日上午，邢台市信都区2020邢台抗大路半程红色马拉松测试赛在那裏古镇鸣枪开赛。

此次活动由信都区区委、信都区人民政府主办，信都区区委宣传部、信都区文化广电体育和旅游局、信都区卫生健康局承办，共设半程马拉松、迷你跑两个竞赛项目，1000余人参加本

次比赛。我县共有十五位选手参加了男女半程马拉松比赛。

一声鸣枪，选手们奔跑在抗大路的山水之间，感受着红色太行的魅力，选手们用脚步和汗水丈量着距离，也用目光和心灵留住美好的红色记忆。最终我县女子选手王彦杰以净成绩一小时三十九分五十秒安全完赛，获得女子组第三名，其他选手也顺利完赛。

全民总动员 防火保安全

【五中全会精神在基层】

发展农业农村 推进乡村振兴

崔城 梁冀洲

党的十九届五中全会指出，要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重。近年来，我县坚持把优先发展农业农村作为全面推进乡村振兴重要抓手，不断调整农业产业结构，拉伸产业链条，促进农民增收。

在金店镇韩郝庄村，大棚里的蔬菜正值收获期，该村依靠“村党支部+合作社+农户”的模式，建立大棚蔬菜种植基地，做到统一基地规划、统一品种引进、统一技术服务、统一产品标识、统一产品销售，实现个人有产业、集体有收入、致富有保障。目前，韩郝庄村蔬菜种植面积130亩，年产量可达350万斤以上，辐射带动周边近十个村蔬菜产业发展，成为全县最大的特色蔬菜生产基地。

县农业农村局施海泉说：“引领农民调整产业结构，拉伸产业链条，做强优势产业，提高产品附加值，把全县农民组织起来，土地组织起来，农产品组织起来，通过产

业带动使全县农民增收致富。”

全会提出，要走中国特色社会主义乡村振兴道路，全面实施乡村振兴战略，强化以工补农、以城带乡，推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系，加快农业农村现代化。大孟村镇吴村村民郭双全2016年在政府部门的支持下开始发展大棚蔬菜种植基地，并常年安置用工有劳动能力的残疾人、贫困户。目前，他流转租种了65亩土地，种植了西红柿、豆角、红薯等10余个品种，并与超市、菜市场建立了常年合作关系，打通了蔬菜销售渠道，为今后的发展奠定了基础。“发展蔬菜大棚有四年了，收益很不错，生活明显富裕了，干劲更足了，生活也更有奔头了。”谈及今后的发展，郭双全乐滋滋的告诉我们，明年他将进一步扩大种植规模，还要和县残联联系吸收更多有劳动能力的残疾人过来就业，共同增收致富。

实施乡村建设行动，深化农村

改革，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。我县积极谋划“攻坚收官时期”的扶贫工作，将扶贫工作纳入乡村振兴战略架构，推动扶贫工作重心转向持续稳定增收。扶贫开发办公室郝建强说：“通过学习贯彻全会精神，我们将进一步树牢高质量脱贫理念，紧紧围绕高质量巩固脱贫成果和防贫防返贫核心目标，拓宽增收渠道，确保贫困户真脱贫、不返贫，坚决打好脱贫攻坚收官之战。”

十三五期间，我县以打造科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业为目标，大力发展现代农业、特色农业、高效农业，全面提升农业质量效益和竞争力。农业农村局施海泉说：“按照‘农业就是要实现万元钱，农村就是要建成美丽乡村，农民就是要持续增收’的目标和要求，做精、做现代农业、高效农业、城市配套农业和现代观光旅游农业四篇文章。以产业兴旺带动群众增收，实现乡村振兴。”



拒绝家庭暴力 创建平安家庭

11月25日是国际消除对妇女暴力日。当日上午内丘县妇联在鹤山公园西门开展“拒绝家庭暴力，创建平安家庭”宣传活动。通过悬挂条幅，对过往群众发放宣传页等宣传活动，大力倡导反对家庭暴力的行为。

内丘县妇联一贯重视女性的安全和权益，多次开展“反对家庭暴力”的活动，在全社会营造起“关爱女性，反对暴力”的良好社会氛围。

本报通讯员 摄

【就业创业故事】

担保贷款“贷”出创业就业路

孙玉晖 程建海

“多谢县人社部门为我办理了创业担保贷款，解除了我的后顾之忧，同时也给我的加工企业增加了活力，我的创业劲头更足了。”前不久，曾享受这一资金扶持政策的返乡农民工付建中，言语中透着感慨！

今年41岁的付建中，在近郊村开办了一家毛绒玩具加工厂。初中毕业的他，于2006年前往石家庄打工，打工期间，他得知近几年家乡的发展变化突飞猛进、日新月异，发展前景越来越好，便萌生了回家乡成就一番事业的念头。付建中回忆道：“当时就在大家羡慕我有份好工作的時候，2010年底，我毅然决然辞职返乡创业，2011年初开始涉足毛绒玩具加工行业，创办了自己的企业，开办了内丘县建中毛绒玩具加工厂。”从建厂至今的9年间，在从小到大的由弱变强的创业历程中，付建中的加工厂累计月销售额4万元左右，年盈利在15万元以上。

谈到自己的创业历程，付建中说，资金短缺往往是头号难题。而

遇到资金困难，县人社局能及时给他帮助。“因为做生意第一要求它的起步资金；第二要求流动资金。这个资金如果跟不上，那么生意就会陷入很大的困境。”

在疫情防控期间，付建中看到“内丘人社”微信公众号服务平台上，发布的向就业创业人员发放创业担保贷款的信息后，立即递交了15万元创业担保贷款申请。在办理发放创业担保贷款工作上，县人社局简化了发放程序，对符合政策规定条件的个人贷款及时给予全额贴息。“有了这笔扶持资金，我便增添了绣花机、下料机、激光剪裁机等设备，我的团队由原来的几人增加到现在的17人，我还在龙湖湾小区、中峰洞、青山村等地设立了4个加工点，带动当地农民工实现就业70余人。”付建中满心欢喜地说，“县人社部门还将我推荐上报了市级返乡农民工创业典型呢。”

付建中的创业经历只是我县众多返乡农民工自主创业者的一个缩影。在创业示范典型引领下，许多外出打工的农民工兄弟纷纷返乡创

业就业。我县就此还出台了一系列鼓励和扶持农民工返乡就业创业的优惠政策，吸引和鼓励更多有创业意愿的返乡务工人员优先入驻“内丘县双桥创业孵化基地”，开启他们的创业之路。

“我们不仅享受补贴房租、水、电费3年，而且享受小额担保贷款免息政策和税收优惠政策等多项服务，甚至还可免费使用基地完善的硬件设施。”今年6月初，曾辞去北京工作的农民工秦永涛，返乡入驻该基地做起网络直播，带货火爆后感触颇多。截止目前，该基地已入驻创业就业商户69家。

今年以来，我县把推进返乡农民工等重点群体就业创业放在突出位置，以“三创四建”活动为契机，以资金扶持政策为抓手，不断创新工作思路、工作措施和服务模式，全力为农民工保驾护航。截止目前，我县已发放创业担保贷款26笔，345万元，带动200余人实现就业，使得创业担保贷款为我县众多的农民工返乡自主创业人员“贷”出了创业就业路。